

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL EN LA SUSCRIPCION

Madrid 6 rea Prov. 10 Estrella y Bl. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administración calle del Río, número 23,

BLANCO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregadas su importe en Madrid o enviadas
de en metalicas, libraceras o sellas de correo
a la administración calle del Río, número 23,
que se servirá la que se suscriba.

AÑO XIV.—NUM. 4,550 DE LA NOCHE

MADRID. MIERCOLES 3 DE SETIEMBRE DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma 31.

Ayer se pidió oficialmente la mano de la princesa María Anunciación, hermana del rey Francisco II, para el archiduque Carlos Luis, hermano del emperador de Austria.

El Papa se encuentra enteramente restablecido de su salud.

Turin 31.

La manifestación que tuvo lugar ayer tarde en Milán, hubo un muerto y varios heridos. Las tropas persiguen a dos partidas garibaldinas que se escapan de Catania y del combate de Aspromonte.

El estado de sitio seguirá en Sicilia y en las provincias napolitanas.

La manifestación de Milán fue motivada por el falso rumor de la muerte de Garibaldi. Los instigadores se dirigieron hacia la casa del consul francés; pero les cortó el paso por la fuerza un escuadrón de caballería, en vista de haber desobedecido sus intimaciones.

El municipio en una alocución invita a los milaneses a unirse y agruparse en torno del pabellón real.

Milán está hoy tranquilo. Por precaución, la Guardia Nacional está sobre las armas y las patrullas recorren la ciudad.

Ayer tuvo lugar en Bruselas una demostración, que fue deshecha sin conflictos. En Coma ha sido necesaria la fuerza contra los revoltosos.

Dicen que entre los prisioneros de Aspromonte, se encuentran los diputados Nicotera y Miceli.

El gobierno francés ha felicitado por telegrama al gabinete de Turín por el succès de Aspromonte.

Alejandria 31.

La Siria está tranquila. Los drusos pagan las contribuciones. El Hacerán está agitado. Ha habido choques con los jefes de esta comarca.

Milán 1°.

Anoche hubo nuevas demostraciones, menos numerosas, merced a la Milicia Nacional y a las patrullas. No ha habido más que un herido. Hoy la ciudad vuelve a su tranquilidad ordinaria.

París 1°.

Mañana es cuando tendrá lugar en Saint Cloud, bajo la presidencia del emperador la reunión del Consejo privado y de ministros. El emperador saldrá el día 3 para Biarritz. Se espera mañana al nuevo embajador de Rusia M. Budberg.

En la subasta celebrada el 27 de agosto para el suministro de pan a los establecimientos provinciales de beneficencia de esta corte, se presentaron tres proposiciones, en las que se ofrecía hacer el suministro con la rebaja de 1, 2 y 3 céntimos respectivamente del mayor precio de dicho artículo en el mercado. Ninguna de las proposiciones fue aceptada, y se anunciará nueva subasta.

Han sido nombrados capellanes del Hospital general de esta corte, D. Melquiades Gil-larran, D. Pedro Avenza y Candeil, D. Juan Vila, D. Ramon Perez y D. Miguel Flores, propuestos por el tribunal de oposiciones elegido al efecto.

En la última sesión celebrada por la junta municipal de beneficencia de esta corte, se votó el presupuesto para el año próximo, importante 2,142,390'25 rs. los gastos, y 1,009,690'88 rs. los ingresos, resultando un déficit a cubrir por los fondos municipales, de 1,132,690'87 rs.

Habiendo accedido el gobierno de S. M. a la devolución del reglamento del cuerpo facultativo de la beneficencia domiciliaria para reformarlo en armonía con la nueva organización proyectada para el ejercicio de los deberes impuestos a las casas de socorro, ha acordado la junta municipal de beneficencia que la sección de gobierno redacte otro reglamento para presentarlo a la aprobación de la junta.

Por efecto de la propuesta que ha hecho el director general de beneficencia y sanidad, se ha pasado con especial recomendación al ministerio de Hacienda, la instancia presentada por la junta provincial de beneficencia de Baleares, solicitando se exima a la casa de depósitos del pago de 25 por 100 de los billetes que se expendan en las rutas anuales, lo que se expresado 25 por 100 se entienda da sobre el producto de la rifa, y no sobre el valor de los billetes.

El gobierno de Washington hace grandes esfuerzos para disimular sus apuros e impedir que la verdad pase a Europa. Pero las correspondencias dan mucha luz sobre el verdadero estado de las cosas y sobre la exactitud de los Boletines. Es un hecho indudable, dice el corresponsal del *Times*, que la batalla de Richmond fue una sangrienta derrota para los federales, y que sin la intervención de las chalupas cañoneras, el ejército de Mac Clellan habría quedado completamente destruido. Los partes federales hicieron subir las fuerzas enemigas a 190,000 hombres. La verdad es que el general separatista tiene solo 78,000. Mac Clellan perdió en muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos, mas de 50,000 hombres. Es la cuarta parte del efectivo de todo su ejército. No hay un parte federal que no presente al enemigo como muy superior en número. De este modo la victoria aparece

mas brillante y la derrota menos vergonzosa. Las pérdidas de los secesionistas son elevadas al doble ó al triple de la cifra verdadera, y las de los unionistas disminuidas en nueve décimas partes.

El Veracruzano llegado últimamente dice que Comonfort negoció con el comercio de Tampico un préstamo de 100,000 pesos. Los prestamistas habían de recibir 215,000 pesos en pago de aquellos, descontándoseles toda clase de derechos de importación; pero al siguiente día de haber entregado los prestamistas, supieron que el puerto estaba bloqueado, y por consiguiente eso de descontar derechos de importación y exportación, es por ahora latín. Comonfort emprendió, ya habilitado de pesetas, viaje para el interior; pero parece que mucho más de la mitad de las tropas que llevaba desertaron, y se ha quedado en Ciudad Victoria, en espera de los balsas de Vidaurri, que dicen malas lenguas no han de llegar.

Juzgando el periódico la France la situación de Italia, después de la derrota de Garibaldi, dice que este acontecimiento exime la situación de Italia y de Europa de un gran peligro; pero no resuelve el temible problema planteado en Roma, y ese problema se encuentra hoy tal como estaba hace dos meses, en plena paz de la Península, cuando el antiguo dictador de Nápoles era aliado del Sr. Ratazzi y subditó del de su rey.

«Precisamente, añade la France, porque la cuestión militar está resuelta, es por lo que la cuestión política recobra toda su importancia: la expedición de Garibaldi suspendida en cierto modo la acción diplomática. Pero hoy la Península vuelve a las condiciones regulares de su existencia política: este es un gran resultado. Estamos convencidos de que nuestros adversarios comprenderán como nosotros que se encuentran en mayor libertad para examinar lo que exigen el interés de nuestro país, el perenne de la Italia y el equilibrio de la Europa.»

El Sr. Tabino, director del periódico La Andalucía, de vuelta de su viaje al extranjero, va a publicar una obra con el título de La Corte en Sevilla ó sea la crónica ilustrada del viaje de SS. MM. y AA. RR. Su objeto es perpetuar la memoria de la visita regia á aquella provincia, resenando de una manera detallada y precisa los festejos de todo género con que se celebra este acontecimiento y todos los actos notables que lo señalen. La parte material de la obra será esmeradísima, y por separado del texto y como complemento de la parte descriptiva, se repartirán magníficas láminas esmeradamente litografiadas y de bien tamaño que deben representar los principales arcos, algunos de los departamentos que ocupa la familia real, los vagones que se pongan á su disposición en las líneas ferreas, los salones donde tengan lugar los bailes y todo aquello que mereza reproducirse. La fotografía se asociará también á la realización del pensamiento y ella facilitará los retratos de SS. MM. y AA.

Los demócratas rechazan toda participación en la criminal tarea de tener en alarma al público por medio de los petardos. El Pueblo dice anoche que los que se entresienten con juegos tan bárbaros no son de este ni del otro partido: son simplemente unos criminales, dignos del grillete ó la cadena.

En la subasta celebrada el 27 de agosto para el suministro de pan a los establecimientos provinciales de beneficencia de esta corte, se presentaron tres proposiciones, en las que se ofrecía hacer el suministro con la rebaja de 1, 2 y 3 céntimos respectivamente del mayor precio de dicho artículo en el mercado. Ninguna de las proposiciones fue aceptada, y se anunciará nueva subasta.

Según noticias de Granada, se ha quedado con aquél teatro el eminente artista señor Ronconi. —Con este motivo se ha dirigido por la empresa una carta á la conocida actriz doña María Rodríguez, haciéndola preposiciones ventajosísimas para que trabaje en dicho teatro, sin que hasta ahora sepa mos la resolución de la actriz.

Con veinticuatro horas de retraso recibimos esta madrugada el DESPACHO TELEGRÁFICO siguiente:

Los periódicos dicen que en Italia ha habido manifestaciones en muchas ciudades.

El 3 por 100 italiano está a 71-25.

Dicen de Segovia que hace pocos días que una tormenta arrojó una chispa eléctrica sobre uno de los pueblos de la provincia, llamado Aldea-Nueva, y quemó ocho casas de pobres labradores que tenían encerrada ya la cosecha que acababan de coger.

El dia 1º á las siete de la mañana, visitó a Segovia el señor presidente del Consejo de ministros. La compañía de cadetes de artillería, que le aguardaba en la dehesa á la entrada de Segovia, fue revisada por el duque de Tetuan y inmediatamente y a pie recorrió la immense distancia que separa este punto del antiguo alcázar, palacio de los reyes de Castilla, y desde allí al actual colegio de artillería, ex-convento de San Francisco, en donde aceptó un almuerzo que estaba preparado. Cuentase, no sabemos con qué fundamento, que en el momento que se hallaba S. E. recorriendo las calzadas ruinas del alcázar, le ocurrió a aquel señor gobernador la oportuna idea de indicarle que si el Estado diera un millón de reales, él se comprometía a reconstruirle. Esta observación no fué contestada por el pronto, pero después de un rato, y cuando salían de recorrer las vastas y solitarias habitaciones de aquel edificio monumental, se dirigió el duque de Tetuan al gobernador, y le dijo: «Cuento con el ofrecimiento que Vd. ha hecho, y cuente Vd. con el millón». Bien poco dinero es este para una obra tan atrevida como la reconstrucción del alcázar, pero si se considera que aquel ayuntamiento tiene ofrecidas todas las maderas necesarias al efecto, y que además algunos pueblos de la provincia, dueños de pinares, han ofrecido un considerable número de pinos, que en venta ofrecerán bastantes miles de duros, se comprende el porqué el gobernador ha soltado la palabra afortunada que ha conseguido del general la promesa de contribuir el Estado á la reedificación citada.

Se ha señalado el 6 de diciembre, á la una de la tarde, para el remate que ha de tener lugar simultáneamente ante la junta consultiva de la armada y la justa económica del apostadero de la Habana y en Santiago de Cuba ante la autoridad de marina, para el suministro de carbón de piedra para el servicio de los buques de guerra, depositos ó repuestos que puedan ocurrir en la comprensión de los puertos marítimos de la tercera clase. Las solicitudes se presentarán en la dirección general de instrucción pública, en el término de dos meses.

Se ha señalado el 6 de diciembre, á la una de la tarde, para el remate que ha de tener lugar simultáneamente ante la junta consultiva de la armada y la justa económica del apostadero de la Habana y en Santiago de Cuba ante la autoridad de marina, para el suministro de carbón de piedra para el servicio de los buques de guerra, depositos ó repuestos que puedan ocurrir en la comprensión de los puertos marítimos de la tercera clase. Las solicitudes se presentarán en la dirección general de instrucción pública, en el término de dos meses.

Bajo la fe de una correspondencia de Tarragona del 30 de agosto, dice La Discusión á quien dejamos la responsabilidad de la noticia, que está ocurriendo un escándalo en aquella provincia con motivo de la especulación para el ferro-carril de Tarragona a Martorell. Parece que no habiendo habido averiguación entre la empresa y los propietarios

SS. MM. para que antes de terminar la jornada honren con su presencia aquella antigua y noble capital; y según dicen, a pesar de que las reales personas solo pensaban ir un día al santuario de la Fuenla, han ofrecido a la municipalidad que irán el 4 en público, con cuyo objeto se preparan algunos festejos.

Según Las Novedades, en la secretaría de la Guerra se ha corrido la escala, quedando de oficial primero el brigadier Abades. El citado periódico supone que la misma plaza se conferiría a D. Juan Alvarez, jefe de negocios de la dirección de infantería.

Ha fallecido en esta corte el Sr. D. Juan de Dies de Pau y Rodríguez, ordenador de marina y archivero de la junta consultiva de la armada.

Dice El Reino que ayer mañana se presentó en la imprenta de D. Pascual Orga, el señor inspector de la fiscalía, con una orden del señor gobernador, y recogió toda la tirada de un folleto titulado Casos e inquietos, su autor el Sr. D. Miguel Sanchez Plazuelos.

Según venios en la Gaceta de Manila, la suscripción voluntaria hecha por nuestros hermanos de Filipinas para los gastos de la guerra de África ascendió a 184,837 pesos.

De Orizaba escriben a El Reino que el 22 de julio anunciaban los exploradores que el enemigo se estaba repliegando hacia Puebla, y se atribuía esa movilización á las bocanillas que tenía de la llegada de mas fuerzas francesas. Todas las fuerzas que tiene Zaragoza no pasan de 15,000 hombres.

Dando cuenta un corresponsal de Orizaba de los movimientos militares en el interior de Méjico, dice que Lozada estaba en Tepic; en Mazatlán se ha pronunciado un jefe con 400 hombres; en San Juan del Rio está Méjico; en Huajuca, Morelos; en Tuxpan, Llorente; en Matamoros Izúcar, Caamán, y en las Poteras de Méjico, Butron, que todos los días viene hasta Tacubaya. Esto sin contar un sin número de guerrillas que andan por Cuautla, Cuernavaca, Tulancingo, los Llanos de Apam, Pachuca, etc. etc.

El Sr. D. Luis Manuel de la Pila, jefe honorario de administración y administrador general de loterías de la provincia de Sevilla, ha sido nombrado por S. M. tesorero de Hacienda pública de la provincia de Ciudad Real.

La sociedad de Seguros mutuos de incendios de casas de Madrid, acaba de hacer un reparto de medio real por cada mil reales asegurados en ella para indemnizar los daños causados por los fuegos desde que se hizo la última recaudación.

Según noticias de Granada, se ha quedado con aquél teatro el eminente artista señor Ronconi. —Con este motivo se ha dirigido por la empresa una carta á la conocida actriz doña María Rodríguez, haciéndola preposiciones ventajosísimas para que trabaje en dicho teatro, sin que hasta ahora sepa mos la resolución de la actriz.

Con veinticuatro horas de retraso recibimos esta madrugada el DESPACHO TELEGRÁFICO siguiente:

Paris 1º.

Los periódicos dicen que en Italia ha habido manifestaciones en muchas ciudades.

El 3 por 100 italiano está a 71-25.

La Gaceta no inserta hoy ningún real decreto.

Para conocimiento del comercio, anuncia el ministerio de Estado que, según aviso oficial, ha sido levantado el bloqueo de las costas de la isla de Sicilia y de las islas adyacentes, que se anunció en la Gaceta de 27 de agosto próximo pasado.

En la Caja general de Depósitos quedaba á fin de la segunda semana de agosto, una existencia de 1,337,998,596'91 rs. en metálico, y en papel 1,699,720,299'44.

Se halla vacante la cátedra de geografía y física de la escuela profesional de náutica de Barcelona, dotada con el sueldo anual de 12,000 rs. y ventajas de escalafón, que se proverá por concurso entre los profesores de esta enseñanza en las escuelas de la misma enseñanza, establecidas en provincias de tercera clase. Las solicitudes se presentarán en la dirección general de instrucción pública.

Se ha señalado el 6 de diciembre, á la una de la tarde, para el remate que ha de tener lugar simultáneamente ante la junta consultiva de la armada y la justa económica del apostadero de la Habana y en Santiago de Cuba ante la autoridad de marina, para el suministro de carbón de piedra para el servicio de los buques de guerra, depositos ó repuestos que puedan ocurrir en la comprensión de los puertos marítimos de la tercera clase. Las solicitudes se presentarán en la dirección general de instrucción pública, en el término de dos meses.

Se ha señalado el 6 de diciembre, á la una de la tarde, para el remate que ha de tener lugar simultáneamente ante la junta consultiva de la armada y la justa económica del apostadero de la Habana y en Santiago de Cuba ante la autoridad de marina, para el suministro de carbón de piedra para el servicio de los buques de guerra, depositos ó repuestos que puedan ocurrir en la comprensión de los puertos marítimos de la tercera clase. Las solicitudes se presentarán en la dirección general de instrucción pública, en el término de dos meses.

Bajo la fe de una correspondencia de Tarragona del 30 de agosto, dice La Discusión á quien dejamos la responsabilidad de la noticia, que está ocurriendo un escándalo en aquella provincia con motivo de la especulación para el ferro-carril de Tarragona a Martorell. Parece que no habiendo habido averiguación entre la empresa y los propietarios

ricos de terrenos, en el término de Tamarit se procedió á la peritación de tercero, y el perito no pudo dejar de mantener, poco más ó menos, la muy moderada, si no baja, tasa del perito nombrado por los propietarios. Estos han aceptado el fallo del tercero; pero no la empresa, que ha reclamado de agravios, pretendiendo entre tanto apartarse de las fincas, y previo depósito, proceder inmediatamente á la construcción de la vía.

Parece que La Iberia va ya creyendo en la derrota y prisión de Garibaldi. Hoy se reconoce así, y afínde que el desastre de Garibaldi significa el divorcio entre Victor Manuel y el partito de acción; significa la oposición intestina; significa el triunfo de Mazzuoli y sus ideas; significa, finalmente, que la cuestión que en estos momentos se debate, volverá a renacer más terrible; mas amenazadora.

El Contemporáneo dice que no es cierto, que las oposiciones conspiran.

Parece que van á construirse varios edificios en el local donde estaba la antigua aduana del Salitre, que debe quedar desocupada á consecuencia de haberse inaugurado los *docs*. La administración principal de Consumos se trasladará á la casa de la calle San Mateo, en la cual se hallaba la fábrica del papel sellado.

El rumor extendido por varios periódicos es que el general Narv

En los días 7 y 8 del corriente se verificaron en Valencia dos corridas de toros, lidiados por Cayetano Sanz y Regatero.

El Siglo XIX de Méjico, correspondiente al 15 de julio dice que había entabladas negociaciones para llegar á un arreglo entre España y Méjico, que es de esperar sea satisfactorio y honroso para ambas partes.

El correspondiente N. del *Diario de Barcelona*, dice que, lanzado ya á la arena de la publicidad por los diarios de la corte el nombre del Sr. Escosura, es objeto de toda clase de comentarios su aceptación del importante puesto que va á desempeñar en Filipinas; que el cargo que á aquellas apartadas regiones debe llevar, es como se ha dicho, el de inspector de los trabajos estadísticos que por cuenta del gobierno deben verificarse; y que se asegura igualmente que le acompañará su hermano D. Narciso.

Las Cortes portuguesas han sido convocadas extraordinariamente para el dia 4 del corriente mes, á fin de presentarlas el contrato matrimonial del rey. Si no se promueve cuestión con motivo de la presidencia, esto es, si la Cámara cree que no debe elegirse nuevo presidente para esta legislatura extraordinaria, durará ésta pocos días. Por el contrario, si se promueve cuestión con este motivo, la legislatura ha de prorrogarse necesariamente.

La Iberia ataca hoy al Sr. D. Patricio de la Escosura, suponiendo que es positiva la noticia que ha corrido de que dicho señor iba á ser colocado en un puesto importante de la administración.

Dice *La Iberia*, que si el gobierno de Victor Manuel está dispuesto á proceder contra Garibaldi con el mayor rigor, acabará de divorciarse del partido de acción, y ya se sabe la influencia que éste tiene en la Península.

De Valladolid escriben á un periódico progresista, que la noticia del último y extraordinario resellamiento de un personaje en cuyas palabras se había creído, ha producido tanto disgusto (suponemos que entre los hombres de su partido) que «algunos que tenían en mucha estima su retrato, le han condenado á las llamas.»

El vapor *Isla de Cuba*, su capitán D. Leóncio Rivero, saldrá el 10 del corriente mes de la Península, con la correspondencia y pasajeros para las Antillas, haciendo escala en Santa Cruz, Puerto-Rico y Samaná.

Probado ya el *Isla de Cuba* en anteriores expediciones; siendo celebrado por el buen andar y las comodidades que ofrece su distribución al pasaje, es de esperar que la empresa encargada de este servicio justifique nuevamente el crédito que tiene adquirido.

El ayuntamiento de Oviedo ha acordado contribuir con 10,000 duros y el terreno necesario para ensanchar el mezquino cuartel de las milicias, que se la mandado reparar y que apenas es capaz para 400 ó 500 hombres. De este modo procura contribuir á la satisfacción de una necesidad que se siente en aquella capital y corresponde á la cesión que se le ha hecho de otro cuartel para la construcción de una plaza pública. Segundo *Faro Asturiano*, el Sr. Mon ha tomado a su cargo el gestionar cerca del gobierno de Su Majestad en favor de este proyecto.

Las provincias del archipiélago de Canarias han pedido a S. M. la Reina que se dignen visitar aquellos pueblos.

El lunes llegó á Zaragoza el general Prim siendo obsequiado por la municipalidad con un banquete que tuvo lugar á la caída de la tarde en las casas consistoriales, habiendo sido invitadas muchas personas notables de la capital.

Continúan llegando varios detalles bastante desplorables acerca de los estragos causados por las últimas tormentas en la provincia de Zaragoza. El pueblo de Herreña se vió materialmente convertido en un gran lago. Las aguas llegaron en la iglesia hasta las mesas de los altares, se desplomaron diez casas, y otras muchas han quedado muy deterioradas. Se recogieron los cadáveres de dos niños y uno de los vecinos ha desaparecido sin que se haya podido averiguar su paradero. El domingo último una exhalación dió muerte á un pobre cestero que estaba comiendo con su familia. Muchos son los pueblos que han sufrido más ó menos perjuicios por efecto de las tempestades.

El nombramiento de visitador general del arzobispado de Sevilla, ha recaído en el señor D. José María Morodo, canónigo antiguo de aquella catedral, juez de cruzada que fué, licenciado en teología y cánones, predicador de gran renombre, sujeto dignísimo por todos conceptos, y que ya ha desempeñado en otra ocasión el mismo cargo.

Los ocho caballos comprados por el ayuntamiento de Sevilla, para ofrecerlos á S. M. con el carrojón á la alaudula que ha de regalarse, son de lo mejor que se ha criado en aquella tierra. Castaños completamente iguales, de siete á once dedos de altura, de cinco ó seis años de edad y de una estampa hermosísima. La comisión encargada de la compra ha llevado su cometido cumplidamente en circunstancias en que todos creían muy difícil el poder conseguirlo.

Un nuevo sistema para calentar los wagones acaba de ensayarse por órden del ministerio de Francia en el ferrocarril de Lyon. El inventor, M. A. Delambre, toma el vapor del tubo de escape de la locomotora; lo dirige por tuberías planas dispuestas a través de cada carrojón, y deja escapar el sobrante á la extremidad del tren. Se temía al principio que la acción y el tiro de la locomotora fuesen modificadas y alteradas por la toma del vapor, pero la experiencia ha hecho desaparecer este riesgo. El vapor no se ha condensado en los tubos, como se creía, y ha recorrido sin dificultad los 18 carrojones que componían el tren. El sistema de

union para conducir el vapor de un wagen á otro consiste en unas rótulas de cauchout, guarnecidas de alambre grueso liado en hélice y apretadas una contra otra por un órgano mecánico especial cuya manipulación es facilísima. Los escapes dentro de los carrojones, cuando tienen lugar, no ofrecen el menor inconveniente, pues producen á cada movimiento del pistón un pequeño chorro de vapor, tan pronto desvanecido como aparecido.

El prestidigitador Sr. Limiñana ha sido muy bien recibido en Burgos, en cuyo teatro está dando algunas funciones, con gran contentamiento del público burgales.

El primer corredor marítimo de Marsella, a quien se dió el encargo de fletar tres vapores por cuenta de Garibaldi, se negó a ello declarando que su conciencia y sus principios de orden no le permitían prestar su cooperación á una empresa que podría producir un conflicto con las tropas francesas de Roma; pero no faltaron otros que se encargaron de la comisión.

Parece, según dice un diario de Sevilla, se pone obtener de quien corresponda, el permiso necesario para que las lanchas de todos los buques de guerra que han de acompañar á SS. MM. formen con sus tripulantes en el paseo preparado en el río, dando así mayor animación á la fiesta.

Además de las cantidades destinadas por el ayuntamiento de Sevilla para limosnas a ciegos e impedidos, redención de empeños en el Monte de Piedad y limosnas de pan, ha vetado últimamente 20,000 rs., que por una comisión compuesta de concejales y curas párrocos, se repartirán á domicilio de una manera discreta entre las familias que ocupan una posición señalada. La misma corporación ha resuelto que se premie con 1,000 rs. á cada uno de los dos artesanos que hayan reunido, merced á su virtud y laboriosidad, mayor suma, y la tengan depositada en la caja de ahorros.

La diputación provincial de Pontevedra ha señalado un premio de 10,000 rs. para el mejor autor de una memoria en que se traten ciertos puntos de sumo interés agrícola para aquella provincia.

El lunes llegó á Zaragoza el Excmo. señor D. Francisco Santa Cruz, procedente de Pamplona, y parece que piensa detenerse allí algunos días.

Han sido nombrados médicos forenses de los juzgados de Zaragoza los Sres. D. Matías Pérez, D. Pablo Cristóbal y el Sr. Blancco, profesores los tres muy apreciables y de antecedentes muy meritorios.

El comercio de Sevilla solemnizó la visita de SS. MM., distribuyendo 100,000 reales en donativos de 500 á 2,000, entre las clases siguientes: comerciantes, corredores y mercaderes ó dependientes de comercio honrados que hubiesen venido á desgracia por causa fortuita e inoculable. Viudas y huérfanos desvalidos de individuos de las mismas clases. Capitanes, patrones, pilotos y marineros de la matrícula de aquel puerto y de los demás de su provincia marítima y trabajadores de sus muelles, inutilizados para el servicio. Viudas y huérfanos de los mismos, y en especial de los muertos por accidentes de mar.

Ya se encuentran en poder de los sastres de Sevilla las medidas que se pidieron á Madrid para hacer al Príncipe de Asturias y á la infanta Infanta doña Isabel, los trajes andaluces con que se dice harán su entrada en Sevilla.

Han sido nombrados médicos forenses, para los partidos judiciales de Orihuela, Villena, Elche y Alcoy, D. Juan Carrión y Alejandro, D. José García Ríos, D. Pascual Liopiz y Soler, y D. Leopoldo Soler y Pérez.

El ingeniero francés Mr. Druart, ya conocido por sus antiguos proyectos de exploración de aguas subterráneas en la provincia de Alicante, y por los trabajos de este género que acaba de ejecutar con extraordinario éxito en el Escorial, estación del ferrocarril del Norte, ha dirigido una carta al director del sindicato de riegos de la huerfa de dicha provincia, proponiéndole encargarse de la dirección de los trabajos de exploración que hoy se ejecutan y proyectan bajo las mismas condiciones que se establecieron con el Sr. Llobet al iniciarse aquellas.

Al ayuntamiento de Aspe, provincia de Alicante, ha determinado proceder á la reconstrucción de los dos cuerpos superiores de la torre de aquella iglesia parroquial acordando también la fundición de una nueva campana cuyos sonidos puedan llegar á todos los extremos de la huerta, para marcar las horas ó tandas del riego.

El museo de preciosidades antiguas erigido rápidamente en Kensington, al lado de la exposición internacional, rivaliza con esta en atractivos. La reina Victoria ha mandado curiosidades de esquisito mérito, así como toda la grandeza. Lo que mas llama la atención es el rosario que llevó al suplicio la desgraciada María Estuardo, el relígio de Cromwell, el libro de rezos de la reina Isabel, los retratos de esta, hechos en miniatura en su época, los sellos de postificios romanos y los manuscritos y autógrafos.

En Almería se sabe oficialmente, por telegrama comunicado al gobernador de la provincia por el señor ministro de la Gobernación, que SS. MM. llegarán á aquella capital por mar el 19 de octubre, saliendo el 20 para Cartagena. El domingo á las diez se reunieron en el despacho del señor gobernador las principales personas de aquella capital, para acordar el recibimiento de los austros viajeros.

Han sido presentados á la censura de teatros, por la empresa del teatro del Príncipe, dos dramas en tres actos cada uno titulados: *La Reina del mundo* y *Misericordia de aldea*.

TERCERA EDICIÓN.

Hoy segun nos dicen de San Ildefonso se habrá celebrado allí el consejo presidido por la Reina, que tenemos anunciado, aun cuando el Sr. Posada Herrera no haya podido asistir á él por hallarse todavía delicado de salud; y parece probable que en ese consejo haya sido acordado el indulto para los penados por los acontecimientos de Loja.

El indulto ya seguro de los penados por los sucesos de Loja y la confirmación que nos ha llegado hoy de haberse mandado un real orden que parte del ejército marche á sus casas en uso de licencias, demuestra que al gobierno no le preocupan en manera alguna los esfuerzos que puedan hacerse para agitar los ánimos, pues hoy está asegurado como nunca el orden en toda la Península.

Periódicos moderados de oposición y progresistas hablan hoy de la cuestión de Méjico para suponer ó que no pueden arreglarse nuestras diferencias con Francia ó que no se arreglarán sino á costa de la honra nacional. Tenemos motivos para creer y asegurar que pronto quedarán unos y otros desengaños.

Al copiar *El Contemporáneo* la noticia que nos comunicaron ayer de que, si abandona Su Santidad á Roma se halla resuelto á venir á España, dice lo siguiente: «Es indudable que Pio IX no adoptará semejante resolución sin haberla consultado antes con el gobierno, y nos parece imposible que este se determine á traer sobre España todas las complicaciones y peligros que occasionaría el establecimiento en la Península de la cátedra de San Pedro.»

Pero á estas palabras de *El Contemporáneo* opondremos solo otras pocas. Parece imposible que *El Contemporáneo* que aplaudiría y con razón que se abriesen las puertas de la España á cualquier emigrado político, encuentre peligroso y censurable que se le abran al jefe del catolicismo. Si todos los poderes extraños á nuestra patria se oponieran á ello no creemos que sería rechizado de España el vicario de Jesucristo en la tierra.

Las noticias de Constantinopla dan por casi terminada la guerra del Montenegro con la toma de Cetigno, capital del Montenegro, y la fuga al Austria del príncipe Nicolás y de su suegro Mirko.

De Nápoles dicen con fecha del 31 del pasado que se había inaugurado el ferrocarril romano y que con este motivo se habían pronunciado brindis patrióticos por el señor Salamanca, el cura de Montcassini y el sindicato de Nápoles Sr. Colonna.

Aunque Goya no pintó nada malo, el retrato que se vé en la galería española de la Exposición, no es de lo mejor de este artista. Los que conocen su fama y no sus obras, se figurarán por la muestra, que Goya era un pincel adocenado, y que el renombre que tiene en España, solo proviene de las hipótesis de sus apasionados.

Se ha dicho, con referencia á una carta de Veracruz, que los jefes de las fuerzas francesas declararon el 13 de julio último en bloqueo los puertos de Tamípico y Alvarado, y el 15 del mismo mes pusieron por obra su declaración apresando las cañoneras francesas á los palibots mexicanos *Ursulita*, *Carolina*, *Esperanza*, dos grandes faluchos y otros buques menores destinados al comercio legal, con cargamentos de casas españolas, y careciendo todas las embarcaciones de noticias preventivas del bloqueo. Respecto del bloqueo, ha lidiado en guerra Francia con México, no podía sorprender que su marina militar se apoderara de buques mercantes mexicanos, que es el caso á que el correo postal se refiere. Ningún buque europeo ha sido apresado. El bloqueo no se ha hecho efectivo desde luego mas que para los mejicanos; y en cuanto á las mercancías, el correspondiente no dice sino de una manera vaga, que perteneciesen, en parte, á casas españolas: esto necesita confirmación, porque es sabido que en Méjico se abusa del nombre de España; y de todos modos no debe olvidarse que la mercancía, en el estado actual del derecho internacional marítimo, sigue su curso.

Acompañó á SS. MM. y AA. en su viaje Andalucía, Granada y Murcia, duque de Tetuan, y este solo lleva consigo al oficial de la secretaría de la Guerra Sr. Sanchez Bregua y sus ayudantes.

El señor ministro de Fomento, marqués de la Vega de Armijo, acompañará á Sus Majestades y Altezas en las provincias de Córdoba, Sevilla, Cádiz y no subvendrá si alguna otra. El de Marina, señor general Zavalá, saldrá por Alicante para hallarse en todos los puertos marítimos que SS. MM. tiene por conveniente visitar.

El domingo último tomó posesión y empezó á ejercer las funciones de vocal de la junta directiva de la Caja de Ahorros, el señor D. Pablo Arejón, nombrado por S. M. para tan honorífico cargo.

El 1º de setiembre se habrán reunido los comisionados y directores para decidir si ha de prorrogarse la exposición de Londres hasta fines de noviembre ó terminarse á fines de octubre. Considerando que el palacio de las artes es industria, se inaugure en 4º de mayo nominalmente, y que en realidad lo fué á principios de junio, no exige demasiado el público en rescatar al fin el mes que se escatimó al principio.

El correo de hoy nos trae todavía pocos detalles sobre la derrota y prisión de Garibaldi. Este aguardó á las tropas en una posición formidable, pero las circunstancias de ser voluntarios la mayor parte de los que le seguían y gente poco táctica, hizo inútil su valor personal. Contra lo que ayer comunicaba el despacho del señor gobernador de Nápoles del 31 de agosto reiteraron

la noticia de que Garibaldi y su hijo habían sido embarcados para Spezia á bordo de la fragata *Duca de Génova*. El coronel Pallavicino que hizo prisionero á Garibaldi, i o ha sido un antiguo compañero de este como dijeron algunos periódicos, sino un antiguo militar que ha servido siempre en el ejército regular del Piemonte, habiendo sido condecorado en 1848, 1849 y 1859, por su valor.

Todos los órganos de la prensa, opositores y ministrales, han convenido en creer despreciable e indigno quanto ha pasado estos días con los petardos. No falta quien atribuya, y es muy posible, esta bárbara gracia á ratones que han buscado en la confusión una coyuntura para hacer de las suyas; pero el espeditivo pudiera costarles muy caro. Por lo demás, el público tiene la convicción profunda de que, sean cuales quiera los fines que se propongan los petardistas, no conseguirán introducir la alarma en el pueblo de Madrid, á quien consta que el orden está completamente asegurado.

La France dijo no há mucho, que Mazzini había tenido una entrevista con Garibaldi antes de la expedición de este a Sicilia. La Patria lo desmintió, y en efecto, la verdad es que Mazzini ha permanecido en Londres hasta hace pocos días, que según se dice marchó á Italia.

Triste es el estado de la Irlanda al decir de la prensa inglesa. Los crímenes contra los propietarios se multiplican. A ser cierto que el asesinato constituye una recomendación á los ojos del pueblo irlandés, imposible es prever el remedio. La guerra en los Estados Unidos, lo escaso de la cosecha por las últimas lluvias, y la perspectiva de una crisis monetaria, serían bastantes para ofrecer á la Inglaterra un temible problema.

Los bañistas acuden en tropel al puerto bellísimo de Brighton, que actualmente se transforma en otro nuevo Londres. El Hotel de Bedford y el de Albion, así como todas las casas que dan vista al mar, están llenos de familias y de turistas. Los carrejantes y las luces libres pueblan continuamente el paseo del mar. Los domingos y lunes salen de dos distintas estaciones de Londres trenes de *excursion* á las nueve de la mañana, y de Brighton regresan el mismo día á las siete de la tarde. El número de excursionistas cada día se calcula en tres mil. El billete de ida y vuelta cuesta tres chelines ó sean 15 rs. en tercera clase, seis ó 30 reales en segunda y nueve ó 45 reales en primera, y se emplean en el viaje dos horas y media.

Los puertos y poblaciones de Hastings, San Leonard, Funbridge, Well, Dover, Folkestone y otros, comienzan su temporada y la concluyen Ramsgate, Deal, Bath, Southampton y Margate.

Dos especuladores han alquilado este año todas las casas del puerto de Folkestone para subarrendarlas á los bañistas, y como es de esperar harán un buen agosto a fines de octubre á costa del bolsillo de los viajeros.

El pintoresco jardín de Kew, en las inmediaciones de Londres, se halla ahora en todo su esplendor ofreciendo un caudal riquísimo de flores. Las cultivadas en inviernos dieron este año un gran resultado y hubo amateur como M. Mac Morland que alcanzó siete premios por siete nuevas especies de *Orehydias*. El pequeño pero bien surtido jardín de este aficionado, sito en Adelaide Road, tiene tiestos de flores valiosas cada uno en seis y siete mil reales.

Por un decreto dado por el emperador de Rusia se ha disminuido considerablemente el efectivo de las tropas rusas de la guardia y de línea. En el mismo decreto se dispone que el segundo, tercero y quinto cuerpo de ejército que se hallaban bajo el pie de guerra sean puestos bajo el de paz.

A propósito de la derrota de Garibaldi la Patria llegó hoy publica un artículo que atendido el carácter ministerial del periódico deja presumir una solución no lejana de la cuestión romana. Después de elogiatar el periódico imperialista la conducta del gabinete de Turín concluye con estas palabras relativas á la conducta anterior de Francia en la cuestión romana.

«Respecto á Francia los intereses que defiende en Roma quedan intactos. Antes de Reggio podía defenderlos sola, después de Reggio no debe abandonarlos: lo que puede hacer si es demostrar con mas energía que nunca que si estos intereses se hallan al alcance de un golpe de mano, se hallan, sin embargo, espuestos siempre á los juicios de la opinión. Francia puede decir á Roma que el rey de Italia los ha defendido á su vez á presencia de Europa inquieta, y que Europa estará autorizada para presumir mañana si la resistencia del pontificado envuelve mas que razon.

Nos dicen

Por los guardias número 81 y 110, y el celador de policía urbana núm. 13, ha sido preso esta mañana un individuo llamado Norberto Pérez (a) Siva, que acababa de de robar varios efectos en el cuarto bajo de una casa, valiéndose al efecto de una gancha. El tal parece que había salido de la cárcel hace poco tiempo.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido hoy 1,12 fanegas de trigo de 43 a 53 1/4 reales fanega, quedando por vender sobre 991; la cebada nueva de 24 1/2 a 27 rs. fanega, y la algarroba a 42.

Todavía continúa en caso de la pobre familia que la amparó, la joven que hace unos diez ó doce días se vió acometida de dolores de parto en un portal de la calle del Salitre. Es superior a todo elogio la generosa conducta de la familia a quien nos referimos, puesto que no contando, según nos han informado, con más recursos que el escaso jornal del marido, echó sobre si sin mas estímulo que el de su buen corazón, esta pesada carga. Los pormenores que hemos oido hacen mucho mas apreciable su conducta e inspira gran compasión hacia la desgraciada joven objeto de estas atenciones.

Según nos advierten hoy, para que lo pongamos en conocimiento del público, uno de los medios a que recurren en estos momentos algunas personas industriosas, para proporcionarse fondos, es repartir impresos en que se dicen víctimas, ya de una caída, ya de un incendio ó ya de un descarrilamiento ó choque en los ferrocarriles; estafando de esta suerte al público y perjudicando a los que de buena fe reclaman el socorro de sus semejantes.

Aunque llegó a Madrid el conocido actor Sr. Dardallá.

Esta noche recibimos el siguiente DESPAZO TELEGRÁFICO:

San Ildefonso 3 (por la tarde).

Acaba de celebrarse un consejo de ministros presidido por la Reina, en el que S. M. ha puesto su firma en el decreto que indulta a los penados por los acontecimientos de Loja.

Ha llegado a San Ildefonso el señor D. Patricio de la Escosura.

BOLSA—COTIZAS, CLÍS. EN HOY 3.

	Ultima	Ultima
Efectos públicos.	De junio de 2,000	95-50
Cconto. al cont.	19-60	De agos. de 2,000
Idem a fin de mes	00-60	De julio de 2,000
Diferido alcanc.	44-65	Asar. de 2,000
Id. a fin del mes	00-00	Obras públicas...
A fin del próx...	00-00	Canal de Isabel II
Amortiz. de pri.	00-00	Obig. del Estado
Idem de segunda	17-23	Banco de España
Personal.....	19-73	Crédito de Espa.
Carreras y sorte.	76	Id. Movilizar. Esp.
De abril de 4,000	98-75	Obl. de la miseria
dán de 2,000	97-00	Canal de Castilla.
Sobre París a ocho días vista.....	3-23	
Sobre Londres a 80 d.	50-00	

El vapor de guerra francés *Ferlaut* entró en el puerto el dia 27, conduciendo sol al general Lépinez pliegos y el aviso de haber en la Martinica refuerzos a su disposición, y además facultativos, enfermeros y medicinas para atender a los enfermos del ejército.

El capitán Mancy, de la corbeta de guerra francesa *Bayonnaise*, desmanteló en la Mazatlán la goleta nacional *Reforma*, para cargar su armamento, aparejos, etc., echando después a pique el casco de dicho buque.

Un vapor de guerra francés se presentó el 13 en las aguas de Tampico y echo en la barra a un oficial portador de un pliego dirigido a la autoridad militar de dicho puerto.

Este se negó a recibir dicha comunicación, y mandó reembarcar al oficial. Ignorábese el objeto de la llegada del vapor.

CORREO DE ULTRAMAR.

Hoy recibimos las correspondencias que ha traído el vapor correo *España* de la isla de Cuba, cuya última fecha es el 13 de agosto.

Las lluvias habían comenzado á refrescar la atmósfera. El estado sanitario era satisfactorio.

La autoridad superior de la isla seguía impulsando todo aquello que era conveniente al desarrollo de los intereses de la isla. Las obras públicas sobre todo aumentaban, contándose entre ellas algunas de necesidad, como un cementerio y la reparación de variados templos de distintas poblaciones del interior.

La *Gaceta* de la Habana ha publicado varias reales disposiciones emanadas del gobierno de S. M. entre las que figuran una enviando a los prelados de la isla las reales cartas con motivo del nacimiento de la infanta D. María Juana.

—Había sido aprobada la reorganización de las milicias de caballería, quedando constituidos en 4 regimientos que se titularán de la Habana, de Matanzas, de Guines y de San Antonio, cuyas planas mayores residirán en la Habana á excepción de la del 2º que residirá en Matanzas.

—Por la dirección de obras públicas se estaba activando el empedrado de las calles de la Habana que son susceptibles de esta importante mejora.

—El señor arzobispo había dirigido una pastoral a todos los habitantes de la isla al tomar posesión de la diócesis.

—El 15 de agosto, fecha de las últimas noticias, terminaba en la isla el plazo de 4 meses que se concedió para importar algunos artículos de consumo con rebaja de la mitad de derechos.

—El nacimiento de la infanta doña María Juana se había celebrado con iluminaciones y músicas y con un gran *Te Deum* al que asistió el señor general Serrano, con todas las demás autoridades y corporaciones, oficiando de pontifical el señor arzobispo de la diócesis.

—Por el capitán general se había dispuesto que el capitán de ingenieros don Eduardo Malagon pasase á la Península, comisionado para adquirir los útiles y herramientas que necesita la escuela práctica establecida en la isla.

—El 12 entraron en el puerto de la Habana la fragata *Princesa de Asturias*, procedente de Santo Domingo y la Península, y el vapor *Isabel la Católica*, de Venezuela.

—El 14 llegó también á la embocadura del puerto la fragata de guerra inglesa *Grey Hound*, la que después de enviar un bote a tierra para tomar ciertos objetos que necesitaban á bordo, continuó su viaje para Veracruz.

—En el vapor *Columbi*, y procedente de los Estados Unidos, llegó el 10 á la Habana el Sr. Mazo, inspector de sociedades de crédito.

—El Banco de la Habana había descubierto que circulaban algunos billetes falsos de 1,000 rs., y se hacían investigaciones para

descubrir los falsificadores. Por fortuna para el Banco, la falsificación había sido hecha tan grosera y torpeamente, que se distinguía con facilidad.

—El jefe de nuestra fragata de guerra *Petrel* había publicado una comunicación en la prensa de la Habana desmintiendo lo dicho por el *Times* de Nueva-York, de que aquel buque había estado a punto de sostener un combate con otro americano por cuenta de una presa.

—Los periódicos de la Habana publican la comunicación del cónsul de los Estados Unidos, por la cual se hace saber al comercio que los puertos de Beaufort, Pat Royal y Nueva Orleans quedaban abiertos al tráfico, siempre que los buques se sujetasen a ciertos requisitos.

—El Sr. Villate, brigadier de caballería, nombrado gobernador de Puerto-Príncipe, había tomado posesión de su cargo y sido obsequiado con una gran serenata por la guarnición.

—La persecución de los criminales por la guardia civil y guardias rurales daba buenos resultados, siendo muchos los que caían en poder de sus perseguidores.

—En Santiago de Cuba ocurrió una refriega entre tres bandidos y los que les daban caza, de los que resultó muerto uno de aquellos y presos los otros dos.

—Las asociaciones de beneficencia se iban extendiendo por toda la isla y prestando los buenos servicios propios de su objeto.

—Los vientos habían comenzado á soplar con gran fuerza, presentándose en algunos puentes como verdaderos huracanes y ocasionando los daños consiguientes en los campos.

—Los plantíos presentaban buen aspecto en general.

—Entre los casos de longevidad, no raros en la isla, contábase el de un vecino del pueblo de Palmira, que falleció en la primera quincena de agosto á la edad de 111 años conservando hasta sus últimos instantes sus facultades intelectuales despejadas.

—En el teatro de Tacon de la Habana se había estrenado una comedia de magia titulada *Las flores del diablo*, cuyo aparato llamaba la atención por lo complicado y sorprendente.

—El liceo de Matacuzas había acordado celebrar juegos florales y adjudicar premios consistentes en medallas de oro y plata á los autores de las mejores obras, así poéticas como científicas.

De Santo Domingo alcanzan las noticias hasta el 1º de agosto.

—La población de la capital recibió al nuevo capitán general con arcos de triunfo y músicas. El general Santana salió a recibir al que iba a sustituirle, entrando con él en la ciudad y acompañándolo hasta el palacio de la capitania general.

—El estado de la salud pública había mejorado mucho en toda la isla, sobre todo en la capital, donde era escaso el número de enfermos que había en los hospitales.

—El general Rivero pensaba marcharse á

Bani, punto sano, donde se acostumbraba con facilidad.

—El 24 recibió en corte el señor gobernador capitán general á todas las autoridades y corporaciones civiles y militares de la capital, con motivo de los días de S. M. la Reina madre doña María Cristina de Borbón. La banda de música del batallón *Bail n* tocaba durante toda la ceremonia de diferentes piezas. La artillería de la plaza hizo los correspondientes saludos.

—El gobierno siempre constante en su propósito de no reparar en sacrificios, ni demorar nada de lo necesario para el pronto desarrollo y engrandecimiento de aquel país, ha acordado destinar un ingeniero para los trabajos que han de poner en orden la navegación del río Yuna hasta cerca del Maoris, y mandar al mismo tiempo dos vapores de poco calado, que incesantemente remolcarán gratis las lanchas y demás embarcaciones que se dediquen al transporte y movimiento de productos y mercaderías por dicho río, entre Samaná y el Cibao.

—Desde el 6 de junio había comenzado á publicarse en Santiago de los Caballeros un periódico titulado *El Progreso*.

Las correspondencias de Puerto-Rico alcanzaron á la misma fecha que las de Santo Domingo.

—En el vapor español *Cuba*, que entró en aquel puerto el 23, llegó el señor brigadier D. Antonio Pelaez de Campomanes, nombrado segundo cabo de la isla.

—Reclamando una completa reforma el hospital militar de la capital, ha creído oportuno el Excmo. señor capitán general confiar á una junta compuesta de empleados inteligentes, la misión de investigar cuanto sea conveniente á la administración interior del citado establecimiento, y hacer desde luego las innovaciones que juzgue indispensables para el humanitario servicio á que está destinado, introduciendo reformas útiles, que tengan por base el orden y la economía.

—La *Gaceta* ha publicado el estado general de los valores que han tenido las aduanas de la isla en el mes de junio, comparados con los mismos datos de igual mes de 1861, y de el resulta una baja en 1862, de 243 pesos 91 centavos.

—Según noticias de Ponce, entre el comercio de aquella villa se había reunido ya una cantidad no pequeña para subvencionar el vapor *Príncipe de Asturias*, si se queda haciendo el oficio de costanero.

—El Boletín Mercantil publica las siguientes líneas, que hacen aparecer probable una nueva comunicación directa entre Europa y Puerto-Rico:

“Tenemos el gusto de anunciar á nuestros lectores, que el señor cónsul de S. M. B. en este puerto ha tenido la bondad de manifestarnos por escrito, que tomando en consideración la observación que hacíamos en nuestro último número, acerca de la conveniencia de que tocaran en nuestro puerto los vapores ingleses de la Habana, se dirigirá por el primer correo á la dirección de la Mala Real, á fin de que los deseos manifiestos tengan cumplido efecto.”

—Las hormigas bravas se iban contagiando en Puerto-Rico en una verdadera epidemia que todo lo devoraba y todo lo invadía. Según el Boletín mercantil que tenemos á la vista, las hormigas habían invadido la isla muerte de un niño, comiendo el embigo, y pocos días después un hombre se vió apurado para librarse de tan terribles enemigos que parecían resueltos á devorar lejos oídos que dormía.

No es ésta la primera vez que esa plaga se ha dejado sentir en Puerto-Rico; en otras ocasiones el padre Inigo en su historia de esa isla:

“Sobrevenía una plaga de hormigas, que destruyeron todos los áboles útiles, por los que eran muy útiles, que fuesen, dejándolos tan infectos, que los pájaros huían de descansar en los que habían tocado ellas; roían las raíces y luego quedaban secos y negros; eran indispensables muchas precauciones para defender la vida á los niños, y hasta los hombres sufrian grandes males si no se protegían.

Las fechas de las noticias de Méjico son algo atresadas, pero su contenido es digno de darse á conocer.

—Las correspondencias particulares de Méjico pintan con los colores mas tristes del año. Mientras tanto, el Boletín Mercantil de Méjico publica las siguientes líneas:

“En el vapor *Cuba*, que entró en el estado de aquella capital. Deblado lucha contra Juarez y trata de ser presidente. Juarez por su parte necesita a Deblado y procura contemporizar. Por otra parte, se supone que se desprendrá de las comunicaciones que obviamente están en contra de Deblado y sus aliados, los comisionados de aquél aseguraron á estos que se estaba combinando un gran movimiento para derrocar á Juarez y la malicia dada Constitución, nulificando del todo al partido rojo, como único medio de conciliación con la guerra interior, llamando á la batalla y las nuevas elecciones, regiendo entre tanto un estatuto provisional; que hecho esto, no habrá guerra extranjera, que siendo contra Juarez y no contra la nación, derrocará aquél cesara todo motivo de hostilidad y se entraña con los comisarios regios en una vía franca de negociaciones, con lo que además se conseguirá desbaratar las pretensiones de Almonte.

—El vapor de guerra francés *Ferlaut* entró en el puerto el dia 27, conduciendo sol al general Lépinez pliegos y el aviso de haber en la Martinica refuerzos a su disposición, y además facultativos, enfermeros y medicinas para atender a los enfermos del ejército.

—El capitán Mancy, de la corbeta de guerra francesa *Bayonnaise*, desmanteló en Mazatlán la goleta nacional *Reforma*, para cargar su armamento, aparejos, etc., echando después a pique el casco de dicho buque.

—Un vapor de guerra francés se presentó el 13 en las aguas de Tampico y echo en la barra a un oficial portador de un pliego dirigido á la autoridad militar de dicho puerto.

Este se negó a recibir dicha comunicación, y mandó reembarcar al oficial. Ignorábese el objeto de la llegada del vapor.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

58. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

59. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

60. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

61. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

62. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

63. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

64. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

65. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

66. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

67. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

68. Abril 1862.

LA FUENTE DE LAS PERLAS.

—El Veracruzano publica lo siguiente: «Don José Ramón Pacheco, que se precenta íntimo amigo del emperador y de la embajada de los franceses, ha sido encargado de una comisión importante, para cuya gastos se le dieron 20,000 pesos; al llegar a Guadalajara, sin embargo de que fuese acompañado del general Uranga, que manifestó su misión, Ozagón, el sultán jalisciense, quería ponerlo en la cárcel y fusilarlo por reaccionario; pero afortunadamente para él, como lo escribió de Cozumel, llegó el correo de la capital llevando la noticia de su misión, y fue puesto en libertad para seguir su viaje vía de Panamá.»

—El general Mejía había tomado á Guanajuato, donde se fortificaba.

—Por un decreto del general Alfonso se impone en el departamento de Veracruz por una sola vez, la contribución de un 2 por 100 sobre el valor de las casas urbanas y rústicas.

—El gobernador del departamento ha dirigido además á los administradores de las aduanas marítimas y terrestres una circular estableciendo por derecho de consumo de los artículos de procedencia extranjera que lo tengan en aquella plaza, el 10 por 100 sobre el valor del importe del 5 por 100 de los derechos de importación que cause las mercancías que se introduzcan en la aduana marítima desde la fecha de la publicación del decreto.

—El vapor francés *Marseau*, uno de los buques que bloquean á Tampico, ha entrado en Veracruz con cuatro presas hechas á los juzgados.

—Las elecciones primarias y las secundarias para nombrar los diputados que deben reunirse el 16 de setiembre próximo, y las de los magistrados que están vacantes, se verificaron en Méjico con el mayor orden posible, y lo mismo sucede en las demás poblaciones de la república, según las noticias que de allí proceden. A la ley de la materia se le da cumplimiento en todas sus partes, sin que para nada influya la ocupación por los extranjeros de tres poblaciones del Estado de Veracruz.

—El 18 de julio se publicó el decreto expedido el 26 del anterior, que establece en toda la república un impuesto extraordinario que se pagará por una sola vez, á razón de 100 pesos por persona, con excepción de los extranjeros. El impuesto asciende á 800,000 pesos, que se repartirán en todos los Estados y distritos de la confederación.

—Insisten los periódicos de Méjico en asegurar que las pérdidas que tuvieron las tropas de Juárez en el cerro del Borrego fué de 200 hombres entre muertos, heridos y prisioneros.

—El supremo gobierno, por decreto de 5 de julio mando cerrar para el comercio de altura y cabotaje, el puerto de San Blas en las costas del mar Pacífico.

—A Guadalajara llegó por el Manzanillo el armamento que de California se esperaba. El general Uranga se ocupa en la organización de las fuerzas del Estado, según se le tenía encendido.

Habiendo tenido conocimiento el comandante militar de Tamaulipas, C. general Ignacio Comonfort, que la autoridad política de Ciudad Victoria, capital del Estado había exigido un préstamo forzoso á varios subditos españoles, a quienes parecía que redijo á prisión porque se negaron á pagarla, dispuso que fuesen puestos inmediatamente en libertad, devolviéndoles los efectos que se les habían embargado, pues conforme a los tratados celebrados con las naciones extranjeras, sus nacionales están exceptuadas de todo préstamo forzoso. Al hacer el vicecónsul español de Tampico, D. Ramón Obregon, el reclamo correspondiente al comandante militar mencionado, contestó éste en términos atentos, que ya había cumplido anticipadamente con sus deseos.

—Según noticias del extraordinario que condujo la correspondencia para el vapor inglés, el general Díblad se hallaba á las últimas fechas en Puebla.

EPECTACULOS DE MAÑANA.

Circo.—A las 8 1/2.—*El Domínio azul.*
Zarzuela.—A las 8 1/2.—*La edad en la boca.*—En las astas del toro.—Un caballero particular.

Exhibición cinesográfica, única en Europa, y espuma únicamente en Londres.—Hernán Cortés, 18 bajo, once de la mañana, á las 4 de la tarde.—Entrada 4 rs.

Circo de Price.—Gran función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

DIARIO DE MADRID.

Santos de hoy.—Santas Cándida, vírgenes, Rosa de Viterbo, y Santa Rosalía, vírgenes.

Cultos.—Jubileo de cuatro horas en la iglesia parroquial de Santa María, donde prosigue celebrándose la solemne octava de Nuestra Señora de la Almudena; predicará en la misa mayor D. Luis Milán, y por la tarde se cantarán completas, letanía, salve y reserva.—En la capilla de la V. O. T. de San Francisco, se celebrará una solemne función á Santa Rosa de Viterbo. A las diez será la misa mayor, en la que predicará don Pedro Alvarez. A las cinco se cantarán completas, terminándose con la reserva de Su Divina Majestad, que estará de manifiesto.

—En San Ginés, san Pedro, San Isidro y Capilla de Palacio, se hará la renovación de Sagradas formas con la solemnidad de costumbre.—Prosigue en los términos que los días anteriores, la novena de Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, predicando hoy en la misa D. Emilio Moreno Cebada, y en los ejercicios de la tarde don Pío Hernández Fraile.

—Continúa también por la tarde la novena de los Sagrados Corazones de Jesús y de María, en la iglesia de las Salesas Nuevas; será orador D. Juan García Pérez.—Visita de la Corte de María Nuestra Señora de los Servititas, Arrepentidas, ó en San Luis.

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Cuenca y Figueras.—Jefe

de dia: señor teniente coronel segundo comandante de Toledo, Don Juan Pinilla y Muñoz.—Visita de hospital: Arapiles—Reconocimiento de provisiones: Figueras.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

Luminación.—Hemos visto algunas fotografías perfectamente iluminadas y por un precio sumamente modesto. A ellas se refiere el anuncio que en la sección correspondiente de este número hallarán nuestros lectores.

Madrid 1.º de setiembre de 1862.

ANUNCIOS.

S E ILUMINAN RETRATOS DE FOTOGRAFIA, mapas, planos y toda clase de láminas, a precios muy modestos. Calle de Embajadores, núm. 14, almacén de papel.

S E VENDE UN MAGNIFICO PIANO FRANCÉS de siete octavas, Fomento, 27, principal.

G RAN COMPETENCIA MERCANTIL.—Barato en lienzos retablos, irlandas, mantelerías y servilletas, medias, calcetines y elásticos de punto. Carretas, 14.

EL AGREDITADO ESTABLECIMIENTO de J. Antonio Periquet, que estaba en la calle de Carretas núm. 4, se ha trasladado á la de Espoz y Mina, núm. 38, donde sigue vendiendo todo lo necesario para la limpieza y uso de carriages y caballo todo con la mayor equidad, (se hacen envíos a provincias).

E N EL COLEGIO DE SAN JOSÉ DE SAN ISIDRO.—Abierta la matrícula para los estudios generales de segunda enseñanza desde 1.º al 15 del corriente. Hay además clases de instrucción primaria preparatorias para todas las carreras y de adornos.

Al fin de proporcionar más comodidad á sus alumnos especialmente internos, se ha tomado y puesto en comunicación con el jardín el cuarto principal del núm. 8.

Los reglamentos se dan gratis en la portada. Olivar, 6.

E L QUE NECESITE UNA SEÑORA para ama de llaves ó para cuidar un caballero ó señora sola, en la carrera de San Gerónimo, núm. 11, principal, darán razón de su persona que le abone.

R EWOLVERS GRAN BAZAR. PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 18, 2.º

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS de incendios de casas en Madrid.—La dirección de esta sociedad ha acordado llevar á efecto un repartimiento de medio real por cada 4,000 rs., asegurados en ella, para atender con puntualidad á las indemnizaciones de los daños causados por fuegos.

En su consecuencia, los señores socios ó sus apoderados se servirán acudir, dentro de un mes que señala el art. 20 del reglamento, a recoger su correspondiente recibo á casa del tesorero D. Ramón Ortiz, calle de Toledo, núm. 24, tienda, todos los días no feriados desde las diez de la mañana á las tres de la tarde; presentando para ello el

resguardo de su póliza ó el número que esta tenga, con el fin de entregarles el documento de pago sin demora alguna.

La dirección espera de sus socios, que, hechos cargo de las obligaciones que tiene llenar, con la urgencia que se requiere, para satisfacer á los perjudicados por los incendios las pérdidas sufridas, con la rentitud con que siempre lo ha hecho, concurrirán puntualmente á verificar el pago de sus respectivas cuotas.

Madrid 1.º de setiembre de 1862.

E L ECLIPSE, CALLE DE CARRE-

ETAS, num. 27.—Sortijas, llaves y dijes de doblez con fotografías, á 10, 14 y 16 rs.

C OLEGIO CATÓLICO DE SAN BERNARDO, en Gibraltar, bajo la dirección del Ilmo. señor obispo de Antequera, vicario apostólico de Gibraltar.

En este establecimiento todas las asignaturas están dispuestas con arreglo al plan de estudios fijado por la vigente ley de instrucción pública, de modo que, en virtud de los artículos 94 y 95, son incorporables en los institutos de España.

Uno de sus especiales objetos es también el de proporcionar á los jóvenes españoles

los medios para aprender las lenguas modernas, principalmente el inglés, francés y alemán, de una manera teórica y sobre todo práctica, bajo profesores de las respectivas naciones.

El empeño excepcional con que se cultivan en dicho establecimiento las matemáticas, preparará á los jóvenes para las escuelas del gobierno y colegios navales.

Las personas que deseen mayores informes podrán dirigirse al Sr. D. Victor Delacroix, vice-rector, plaza del Muelle Nuevo en Gibraltar.

Se abrirán las clases el 9 de setiembre próximo.

A VISO A LOS SEÑORES SACERDOS

Antes: habiendo tenido tan grande aceptación los sombreros de teja castor anudados en la sombrerería calle de la Cruz, número 14, por su solidez y durarura, ha habido necesidad de estender el círculo de su fabricación con el objeto de que siempre haya un gran surtido en todas clases y dimensiones, como tendrán ocasión de conocerlo los que favorezcan dicho establecimiento.

De teja, 1.ª clase superior con su caja 116 reales. id. de 2.ª con id. 96, y el de 3.ª con idem 84.

LA VICTORIA,

Nueva empresa de diligencias de esta corte á Córdoba, Sevilla y Cádiz, perfectamente combinadas con todas las secciones del ferro-carril de Madrid á Santa Cruz de Mudela y de Córdoba á Sevilla y Cádiz.

Los carrajes se acaban de construir apropiado para la carrera de Andalucía, en los acreditados talleres de D. Justo Montoya de Vitoria. Son de tres berlinas y cupé, y a su comodidad y elegancia acompaña una ligereza extraordinaria, para que por efecto del gran volumen y peso, no pierdan jamás un tren sus viajeros.

El primer coche sale el 1.º de setiembre en servicio alternado.

ADMINISTRACIONES.

En Madrid, calle de la Victoria, núm. 4, frente á la fonda de Embajadores. En Córdoba, calle de San Fernando, 38. En Sevilla, de Génova, 4.

MR. LOUIS ERNEST,

CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES,

PREMIADO EN LAS ESPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA,

Tiene el honor de poseer en conocimiento de sus amigos y clientes, que después de visitar Londres y Paris, ha vuelto á esta corte fijando en ella definitivamente su residencia. Ha montado el primer establecimiento de España en su género, dotando de cuantos nuevos sistemas se han presentado en la actual exposición universal.

Ruega, pues, á las personas que necesiten los recursos de su ciencia, acudan á su casa situada en la calle de la Victoria, 14.

Puerta del Sol, núm. 14, cuarto principal de la izquierda.

ESMALTE DE DIENTES CAREADOS. Operación que consiste en volver á su estado natural los dientes, por careados y doloridos que están siendo por lo tanto inútil su extracción.

DIENTES Y DENTADURAS ARTIFICIALES SIN LIGADURAS NI RESORTES, por un sistema completamente nuevo: sobrepujan á todo lo inventado, por su construcción, y facilitan la emisión de la palabra y la masticación, lo mismo que las dentaduras naturales.

Consultas todos los días desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Miliario de Zulueta.

que la dejaban desfallecida, se levantaba con valor mirando con ojo firme el porvenir.

Durante una media hora permaneció inmóvil sobre el sofá con la cabeza entre sus manos y guardando una actitud desesperada.

La pobre Alina se mantenía sentada contemplando á su amio con inquietud y reteniendo su respiración por no molestarla.

Pasado un cuarto de hora se levantó Laura lentamente:

Echó hacia atrás sus largos cabellos. Su mirada había recobrado su orgullo.

—Prepara mi *toilette*, hija mía, dijo con calma alegría; quiero presentarme hoy muy bella... esos señores me esperan sin duda en la muralla... escojo mi mas lindo raje... es preciso que este deslumbradora!

Alina la miró admirada.

La Topacio se sentó ante su tocador sonriendo orgullosamente al espejo.

CAPITULO XVII.

Maeze Colin.

En el décimo octavo siglo no estaban tan adelantadas las mujeres galantes de Bretaña, como las fabias marquesas de París: la Topacio, no recibía en su tocador.

No se veía en él esa frívola turba de vizcondes, de vates, de caballeros y de gordos magnates, de que abusan tan cándidamente los artistas y los poetas que han inventado las cenas.

Porque en nuestros días, todo se inventa. Hemos visto recientemente una insulsa musa proclamar sin reír que Voltaire era un ser real, y que madame de Pompadour no fue una marquesa fantástica. Estos dos personajes han existido positivamente, y pueden convencerse el que lo duda, tomando de la paciencia, de hojear los librillitos de la dicha musa, lírica y cosa.

Laura permaneció algunos instantes ante el espejo de su tocador.

Después se levantó diciendo:

—Estoy muy fea esta mañana, hija mía, quiero echarme polvos.

Y pasó á la habitación vecina, que era su verdadero gabinete de tocador, situándose ante un gran espejo donde podía verse de pies á cabeza.

—Haz subir á Colia, dijo.

No se habían acabado de pronunciar estas palabras, cuando entró en la habitación, un hombrecillo, blanco de polvo, desde el extremo de su cabeza, hasta los faldones de su frac.

Saludó, sonriendo y andando á saltitos.

Una nube de polvo volteaba á su alrededor.

dor, apareciendo como un santo en medio de una blanca aureola.

Era maese Colin, por sobrenombre Meneles, á causa del amable carácter de su mujer, el peluquero á la moda entre el mundo elegante de Rennes, y el hombre mas graciosos de Bretaña.

—La señora ha manifestado un deseo, dijo con una sonrisa; esto basta... la señora es una hada... si la señora quiere que la peine, estoy á sus órdenes.

Laura se colocó ante su gran espejo.

El peluquero hizo otro saludo, sonrió mas y metió sus manos en los bolsillos de su frac color de lila.

—Ya sabemos lo que pude contener el bolso de un peluquero: es un cuerno de la abundancia, en que nada falta.

Maeze Colia, por sobrenombre Meneles á causa del amable carácter de su mujer, se colocó á la derecha de Laura en tercera posición como si fuera á bailar un minué